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Objetivo de Aprendizaje (OA): Analizar por medio de fuentes primarias la labor del Estado en 
la construcción de la sociedad post dictadura y su rol dentro de esta dentro del modelo 
neoliberal. 
 
Contenido: Primera Guerra Mundial 

Instrucciones:  
1. las siguientes fuentes escritas y luego redacta dos ideas comprensivamente, aplicando la 

lectura de la guía de contenidos. 
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1)RESPUESTA: Frente occidental donde se enfrentan Alemania, Francia, Gran Bretaña y Bélgica. El frente oriental 

donde principalmente se enfrentan Rusia, Alemania y Austria Hungría y por último en los Balcanes donde los aliados 

de la Entente se enfrentan al Imperio Otomano y a Austria-Hungría. 

2.- Observa los siguientes gráficos y estadísticas 
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1. Señala los dos países que movilizaron más fuerzas e identifica a qué bando pertenecen.  
RESPUESTA: Rusia (Triple Entente) y (Alemania Triple Alianza)  
 
2. Explica los resultados de la guerra a partir de la relación entre la cantidad de tropas, la inversión realizada por cada 
bando y la ubicación geográfica de cada uno.  

 

RESPUESTA: Hubo mayores gastos y recursos de parte de los aliados los cuales en conjunto eran muchos más que los 

Imperios Centrales. Estos últimos debían combatir en varios frentes a la vez porque estaban rodeados por las 

potencias de la Entente. 

 

3. Observa el esquema y luego responde las preguntas: 

Las cifras indican el total de la deuda de diversos países en miles de millones de dólares. El tamaño de las flechas es 
proporcional al tamaño de la deuda.  
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a) ¿Qué puedes inferir a partir del cuadro? Explica.  
RESPUESTA: Gran parte de los dineros de las deudas terminaban en EE. UU lo que explica el ascenso de este último 
en potencia mundial  
 
b) En el caso de Francia y Gran Bretaña, calcula la diferencia entre lo que se le debe al país y lo que este adeuda. ¿Qué 
conclusiones sacas?  
 
RESPUESTA: Francia pagó la mayor parte de los costos de la deuda quedando relegada l detrás de Gran Bretaña y 
EE.UU.  
 
c) ¿Cuál es el rol que cumple Estados Unidos al finalizar la Gran Guerra?  
RESPUESTA: De ser financista de la guerra, prestando dinero a las potencias aliadas combatientes. 

 
4. Lee el documento y, basándose en él, responde las preguntas.  

Opinión de un economista británico sobre las reparaciones “Prescindiendo de otros aspectos del asunto, creo que la 
campaña para asegurar de Alemania el pago total del coste de la guerra era uno de los actos más graves y de mayor 
torpeza política de que han sido jamás responsables nuestros gobernantes. ¿Qué porvenir tan distinto pudiera haber 
esperado Europa, si Mr. Lloyd George o Mr. Wilson hubieran comprendido que el problema más grave de todos los 
que reclamaban su atención no era político o territorial, sino financiero y económico, y que el peligro del porvenir no 
está en las fronteras ni en la soberanía, sino en el alimento, el carbón y el transporte? Ninguno de ellos prestó la 
debida atención a estos problemas, en ningún momento de la Conferencia (…). Así es que toda consideración científica 
de la capacidad de Alemania para pagar fue desechada desde el principio (…). Sobre una base de tal falsedad fue 
imposible alimentar ninguna política financiera constructiva y realizable (…). La situación financiera de Francia e Italia 
era tan mala, que no era posible que estas atendieran a razones sobre el asunto de la indemnización alemana, si no se 
les podía indicar, al mismo tiempo, una alternativa para librarse de sus males.”  
 

John Maynard Keynes, Las consecuencias económicas de la paz. Madrid, Calpe, 1920.  

 
a) ¿Quiénes son, a juicio del autor, los principales culpables de la crisis de posguerra?, ¿qué motivos tuvo cada uno 
para mantener sus posiciones?  
 
RESPUESTA: Los culpables son las potencias aliadas de no permitir a Alemania de recuperar su economía. 
 
b) ¿Cómo se encontraban Francia e Italia al final de la guerra, de acuerdo al texto?  
RESPUESTA: Estaban en una mala situación y por ello deseaban que Alemania pagase todo y así recuperarse.  

 
c) En cuanto a las repercusiones económicas de la guerra, ¿qué países resultaron beneficiados?, ¿para cuáles la guerra 
significó un declive?, ¿por qué?  
RESPUESTA: Las potencias aliadas fueron beneficiadas tanto en los económico como en nuevos territorios, para 
Alemania fue todo lo contrario, para el caso de Austria-Hungría el fin de su imperio.  
 
d) ¿Qué país se consolidó como primera potencia?, ¿a qué se debió?  
RESPUESTA: EE. UU ya que participó al final de la guerra, no tuvo daños en su territorio, endeudó a las potencias 
aliadas y Europa se abre como un mercado abierto para sus intereses. 


